

长征五号系列运载火箭将承担更多升空使命

新华社海南文昌10月30日电(记者李国利、赵叶苹)中国空间站第三个舱段——梦天实验舱发射在即,承担发射任务的长征五号B遥四运载火箭已进入关键的加注发射阶段,正矗立在文昌航天发射场内静待逐梦九天时刻的到来。

作为专门为中国空间站建设而研制的新型运载火箭,长征五号B运载火箭是我国目前近地轨道运载能力最大的新一代运载火箭,已圆满完成了天和核心舱和问天实验舱的发射任务。据航天科技集团一院总体设计部总体室副主任李平岐介绍,长征五号B充分继承了长征五号的研制基础,同时为了适应空间站舱段的发射在长征五号的基础上实现了新的发展,突破了低温火箭"零窗口"发射、大推力直接入轨、大直径舱箭分离、20.5

米长整流罩等4大关键技术,将我国低轨运载能力由8.6 吨提升到25吨,为中国空间站建造奠定了基础。

李平岐表示,梦天实验舱任务是空间站建造阶段的收官之战,举国关注。为此,他们采取了多项改进措施,以确保按照计划窗口准时发射。这些改进措施包括:优化发射时间流程,解耦系统间动作,关键操作前移等;采取起飞时间偏差及箭上实时修正技术,将"零窗口"拓宽至2.5分钟,提高了发射前应急处置能力;发射日测试操作更加细化完善,应急处置能力更加高效。

长征五号B运载火箭副主任设计师刘秉介绍,未来,长征五号B还将执行我国首个大型巡天空间望远镜的发射任务,还将与远征系列上面级形成组合火箭,具备多星组网发射能力,满足不同发射任务的需求。

近年来,长征五号系列运载火箭圆满完成了以空间站建造、探火、探月为代表的一系列国家重大工程任务。航天科技集团一院长征五号运载火箭副总设计师黄兵介绍,今后,长征五号系列运载火箭将逐步进入高密度发射状态,预计到2024年,发射需求将达到每年4至5发。

针对新的需求,研制团队已开展了相关研究,提升了任务适应性,包括设计更大规模的整流罩,以满足高轨大体积载荷及大重量载荷的发射使用需求;针对星座发射任务,研制了多星发射适配器等等。李平岐说:"经过系列研究和改进,长征五号系列运载火箭的发射适应性和适应能力更强,可以满足更多高价值、大质量载荷的发射使用需求。"



10月28日 中国 10月28日 中国 10月28日 中国 10月28日 10月28日

新华社记者程敏摄

新华社电 湖北省鄂州市一栋26层高的养猪大楼近日正式投产,首批引进3700头种猪。

该养猪大楼各楼层温度、湿度等可自动调节,喂料、排粪等操作都通过自动化控制完成。每层楼是一个独立的集约化养猪场,可避免人员、物资、猪在各层间交叉流动,从而有效阻断疾病传播。工人只在必要的时候进入猪舍进行日常巡查、打疫苗、调整猪栏等工作。

该项目计划建设2栋26层高的生产大楼及配套设施。目前投产的是一期大楼,同样体量的二期大楼也在加紧建设中。全面建成后,两栋养猪大楼同时运行,生猪年出栏量可达120万头。



这是大楼内部配备了自动化控制系统的猪舍(10月28日摄)。

重庆:多举措帮扶11万余名困难人员就业

新华社电 今年以来,重庆实施困难人员就业帮扶专项行动和就业援助"暖心活动",通过整合各方资源,打好政策服务组合拳。记者近日从重庆市人力社保局获悉,前三季度共帮扶11.58万名困难人员就业,同比增长17%,零就业家庭保持动态清零。

49岁的樊国群是重庆市大渡口区跳蹬镇跳蹬村村民,家庭生活较为困难,有肢体残疾。今年上半年,跳磴镇劳动就业和社会保障服务所工作人员录入了樊国群的就业需求信息,随后持续推送适合的岗位和招聘会信息。没多久,樊国群就在大渡口建桥工业园区找到一个清洁工的岗位。

以大数据赋能就业创业工作,重庆探索建设了"一库四联盟",即人力资源信息库和就业服务联盟、培训联盟、创业联盟和人力资本联盟。"依托大数据、智能化技术对就业困难人员进行甄别,结合电话联系、上门走访,动态掌握困难人员就业失业情况,并与'四联盟'实现信息互通,精准匹配就业创业资源,更加有力地帮扶困难人员就业。"重庆市

人力社保局相关负责人说。

重庆人社部门向困难人员分类推送有针对性的岗位信息,今年以来已精准推送岗位31万个;还组织开展困难人员专场招聘对接595场次,促进1.19万名困难人员与各类用人单位达成就业协议;并组织培训困难人员15.5万人次。

重庆注重集聚多方力量开展帮扶,如广泛依托 国有企事业单位和大中型企业设立低门槛、有保障 的爱心岗位,定向招聘困难人员就业;开发基层协 管、护林护水等公益性岗位,兜底安置困难人员。 目前,已创建就业帮扶车间510个,建设零工市场67 个,为困难人员提供就近的就业机会。

"过去没办法到城里务工,如今在'家门口'就能上班了。"今年以来,重庆市綦江区新盛街道石桥村脱贫户刘桂群一直在当地就业帮扶车间——大耳朵口袋动物园工作,年收入有5万余元。和刘桂群一样,当地还有10多名困难人员通过就业帮扶车间实现在"家门口"就业。 (记者黄兴)

"云科粳1号" 创糯稻两项高产纪录

新华社昆明10月30日电(记者杨静)近日,在云南永胜县顺州镇的高寒糯稻种植区,云南省作物学会邀请相关专家,对"云科粳1号"的百亩示范样板进行测产验收。测产结果显示,最高亩产为806.03公斤,百亩方平均亩产722.85公斤,分别创下我国高寒地区糯稻种植亩产和百亩方平均产量高产纪录。

专家组按照农业农村部高产创建测产验收办法,随机选取好、中、差3个具有代表性的田块进行实收测产。测产结果显示,最高亩产806.03公斤,最低亩产647.14公斤,百亩方平均亩产722.85公斤。根据云南省农业科学院粮食作物研究所委托的第三方机构文献检索结果显示:最高亩产和百亩方平均亩产分别为我国高寒地区糯稻种植亩产和百亩方平均产量的最新高产纪录。

品种第一选育人、云南省农业科学院粮食作物研究 所研究员李小林介绍,"云科粳1号"是常规优质香糯米, 该品种具有抗性强、产量高、适应性广、口感软糯适中等 特点。此次"云科粳1号"在高寒地区获得高产,为推动高 寒地区稻农增产增收,助力乡村振兴提供了优质水稻品 种支撑。

据了解,"云科粳1号"为云南省农业科学院粮食作物研究所选育的常规优质香糯米,2021年通过云南省品种审定,本次测产的顺州镇海拔为2240米。

全国农业展览馆举办公益活动

推介国家地埋标志农产品

新华社北京10月30日电(记者于文静)洛川苹果、松滋蜜柚、乌珠穆沁羊肉、乳山大花生、泰山板栗、普洱咖啡、永顺莓茶、集安蜂蜜、呼伦贝尔油菜籽……在全国农业展览馆近日举办的"匠心地标•经久好味"地理标志农产品网络直播公益宣传推广活动中,一批特色农产品得到推介,生动展示了产业发展成果。

农业农村部农产品质量安全监管司有关负责人表示,地理标志农产品承载着农业传统、农人匠心和农耕历史文化。我国从2007年起开始实施地理标志农产品保护和培育。2019年起,农业农村部会同财政部组织实施地理标志农产品保护工程,3年多来共支持634个产品发展,建设核心生产基地1672个、特色品种繁育基地892个,实现销售收入2700多亿元,带动1130万户农户增收360亿元。

据了解,目前地理标志农产品品类包括粮油、果蔬、茶叶咖啡、肉蛋奶和水产品等。为系统展示我国地理标志农产品发展成就和优势特色,推动产业高质量发展,全国农业展览馆启动了国家地理标志农产品展示体验馆建设。

全国农业展览馆馆长李迎宾介绍说,在农业农村部农产品质量安全监管司指导下,全国农业展览馆联合中国绿色食品发展中心和相关省区市农业农村部门,正在加快建设国家地理标志农产品展示体验馆,采取线下体验品鉴、线上下单购买的运营方式。所有在地标馆展示销售的产品由各省区市农业农村部门遴选推荐,并经中国绿色食品发展中心审核,确保产品品质。

李迎宾表示,国家地理标志农产品展示体验馆在今年年底前即将开馆,希望通过公益直播等一系列活动,使人们加深了解,助力地理标志农产品走出乡村、走上餐桌,保障老百姓舌尖上的幸福感。同时,不断提升其知名度、美誉度和市场占有率,打通销售中间环节,推动产业高质量发展,助力乡村振兴,实现农民和企业增收创收。